

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年三月初八 2023年4月27日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期四 总第7913期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

王健会见三星大中华区首席副总裁王彤一行

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记王健会见三星大中华区首席副总裁王彤一行。

王健代表市委、市政府向王彤一行表示欢迎。王健说,义乌拥有全球最大的日用消费品批发市场,是一座蓬勃发展、充满活力的城市。当前,全市上下正深入贯彻落实党的二十大精神,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,深入实施三个“一号工程”,着力打造内陆开放样板,推动共

同富裕。今年一季度,义乌实现进出口总额1184.4亿元,同比增长11.4%;跨境电商交易额234.07亿元,同比增长12.56%;市场主体总量达94.06万户,主体新设量和总量位居浙江省县级市第一。三星集团是韩国最大的跨国企业集团,双方在新能源、新兴产业等领域合作潜力巨大、前景广阔,希望三星集团发挥自身优势,来义合作布局新领域、新赛道,推动义乌高质量发展。

王彤表示,看义乌就是看全球,希望双方加强交流合作,寻找更多合作可能,努力实现共赢发展。市委常委、副市长王炜参加会见。

副省长卢山来义调研 并开展接访活动

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,副省长卢山来义调研,并接待群众来访。金华及我市领导王健、阮刚辉、骆华勇、唐剑刚、罗祖盘等分别陪同。

卢山一行首先来到国际商贸城,走进小商品店铺与经营户深入交流,了解跨境支付、海外仓建设运营及小商品带动产业情况。卢山肯定义乌积极打造数字贸易服务平台的做法,指出当前义乌正处在新一轮开放发展的窗口期和转型发展的关键期,要紧扣数字经济“一号发展工程”,强化数智赋能,不断迭代升级数字贸易服务平台,提升服务内涵,强化精准服务,推动世界小商品之都建设不断取得新突破、实现新跨越。

义乌一米供应链公司主营海外仓储物流及出口业务,服务国内400多家企业。卢山认真听取企业数字贸易创新情况汇报,赞许企业着力打造海外仓的创新做法是典型的“地瓜经济”,要求企业更好发挥供应链管理在稳外贸中的积极作用,持续做大做强海外仓,带动我省更多适销对路的产品拓展国际市场,把“地瓜藤蔓”伸得更远。

在义乌南波万供应链管理公司,卢山详细了解跨境保税直播等贸易新业态情况。该公司致力打造全球知名品牌智慧供应链中心,目前主要在

义乌综保区开展跨境1210业务,设有保税直播基地。卢山鼓励企业再接再厉,继续深耕贸易新业态,强化与各大跨境平台合作,积极构建跨境电商全产业链服务体系。在义期间,卢山还来到义乌市社会治理中心,面对面接待来访群众。接访中,两批来访群众分别反映了合约房屋地层层转租、市场主体账户冻结等问题。卢山耐心细致地倾听他们的诉求,了解事情原委,并与相关部门及属地街道负责人一起,分析原因、共商对策,逐一给予回复。卢山要求有关部门及镇街坚持实事求是、依法依规原则,拿出务实举措、可行方案,以最大努力、最高效率把群众问题解决好,并举一反三破解同类共性问题,全力维护好群众合法权益,努力把矛盾纠纷防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽。

市委常委会召开会议 研究高水平推进乡村全面振兴



全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委常委会召开会议,研究2023年高水平推进乡村全面振兴实施意见、省民生实事“提高随迁子女公办就读率”等议题。市委书记王健主持会议并讲话。会议指出,要深入学习领会习近

平总书记关于“三农”工作的重要论述,将学习贯彻党的二十大精神与中央农村工作会议、中央经济工作会议部署要求结合起来,坚持农业农村优先发展,进一步畅通城乡要素流动,不断开创我市“三农”发展新局面。

会议强调,要突出重点推进乡村振兴工作落实。要坚定不移抓稳抓实农

业“基本盘”,深入推进农业“双强”、数字乡村建设,提升农业质量效益,高质量完成重要农产品年度任务。要持续推进全域未来乡村建设,统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村,今年重点要实打实解决五年以上已拆未安置农户住房问题。要聚焦农民收入,围绕就业创业能力提升、扩大财产收入、优化营商环境等方面,深挖农民增收潜力,拓宽农民增收渠道。要深化“三农”领域改革,抓好农业标准地、农村宅基地和强村富民改革。全市上下要形成抓乡村振兴工作合力,明确责任

分工,统筹推进重点工作重大任务,严格督查考核,强化资金、土地等要素保障,清单化推进任务落实。

会议强调,今年的省民生实事“提高随迁子女公办就读率”,是调整义务教育结构推进教育优质公平的历史使命,是全面落实“学有优教”的战略需要,也是规范民办义务教育发展专项工作的“后半篇文章”。要系统研究,提高站位,进一步摸清底数,依法依规加强统筹,压紧压实责任,不折不扣、稳妥有序完成好。

会议还研究了其他议题。

义乌、宁夏开展退役军人就业创业合作

全媒体记者 傅柏林

本报讯 4月24日,宁夏回族自治区退役军人事务厅党组成员、副厅长张海国带队来我市,就推进退役军人就业创业合作等方面开展交流学习。浙江省退役军人事务厅就业创业处处长周斌,金华市退役军人事务局党组书记、局长苏荣兵,市委副书记、政法委书记唐剑刚陪同或参加座谈。

当天下午,我市退役军人事务局与宁夏回族自治区自主择业军队转业干部服务中心开展退役军人就业创业合作协议签约仪式,并进行了深入座谈交流。根据协议,按照“优势互补、资源共享、协作发展”的原则,双方以促就业、促创业、共发展为重点,就退役军人人才信息共享、互助培养、交流合作、政策便利等内容,建立全方位、多领域、深层次的长期协作关系,推动两

地退役军人就业创业工作高质量发展,共同打造退役军人跨区域就业创业示范样板。

签订退役军人就业创业合作协议是两地情感交流、合作共赢平台的建立,是“共同富裕路上”一个不落下的具体行为和生动体现。“我们将充分发挥宁夏回族自治区退役军人人力资源与义乌就业创业优势,推动两地优势互补、协作共赢。”市退役军人事务局相关负责人表示。据悉,

近年来,我市以“义兵心向党 初心放光芒”为党建品牌,深化“就业指导+创业帮扶”工作,成立退役军人就业创业党建联建机制,搭建平台,开展就业招聘、技能培训、创业指导、项目孵化、金融支持“一条龙”服务。

在义期间,考察团一行先后走访了我市部分军创企业,实地考察了解企业发展情况,近距离感受企业发展的澎湃活力。

聚焦2023世界义乌人大大会

垂直展人气旺

昨日,作为2023世界义乌人大大会全球采购商“义乌行”专场系列活动之一,2023“清凉伊夏”行业垂直展暨夏季用品展销会进入第二天,现场人气旺、采洽热烈。

本次行业垂直展为期5天,以“清凉、休闲”为主题,瞄准夏季商品采购补货档期,针对国内商超、二三级批零市场经销商等专业采购群体,为其提供日用百货、帽类等行业相关夏季商品“一站式”采购服务。

全媒体记者 吴峰宇 摄



俞巧仙:深植义乌“小草”长成“参天大树”

全媒体记者 王婷 文/摄

人间最美四月天。走进位于义亭镇的森山健康小镇,只见来自外地的参观研学团络绎不绝。疫情三年后,小镇正恢复以往的热闹。

这个总投资51.8亿元、占地面积4.06平方公里的小镇一直被誉为森宇控股集团董事局主席俞巧仙的回家“贺礼”。2016年,她响应义乌市委、市政府“义商回归”号召,为实现自己的回乡梦而斥资建设。如今,森山健康小镇已实现一二三产联动发展,带动着义乌的健康产业茁壮成长。

“天下义乌人,只有一个家,一个共同的家。”俞巧仙说,她是吃着义乌红糖、蜜枣长大的,骨子里流淌的是义乌血液。森山的成长壮大,也离不开义乌的阳光雨露。

作为土生土长的义乌人,俞巧仙依然清晰记得,9岁那年,母亲带她去杭州卖绿豆,她扯着母亲衣角,紧紧跟在后面的情景。“1987年,改革开放催生了市场经济的大潮,义乌市场中,多了一个我,从此朝出晚归,戴月披星,

再苦也不觉得苦,因为生活有了奔头。”俞巧仙动情地说。

从“皮蛋仙子”到卖副食品,再到卖营养品、保健品……凭借吃苦耐劳的精神和敏锐的商业眼光,到了20世纪90年代初期,俞巧仙已经是义乌小商品市场里先富起来的那一部分人了。但她并不满足。1997年,“爱折腾”的俞巧仙看准了有“药界大熊猫”之称的铁皮石斛,打算做属于自己的保健品铁皮枫斗。

“做代理,产品做好品牌做好都是别人的。”不想给别人作嫁衣的俞巧仙从零起步,虽知困难重重,但带着义乌人的执拗劲儿,她成立了全国首家民营铁皮石斛研究所——义乌市铁皮石斛研究所,决心倾己所有攻克铁皮石斛人工栽培这个难题。功夫不负有心人,两年后,俞巧仙和她聘请的专家团队就攻克了这个难题,震惊药学界。

仙草种活了,接下来义马不停蹄地投入产业化发展,俞巧仙创立了“森山”品牌。2014年11月,由森宇与浙江农林大学共同制订的国内首个铁皮石斛栽培国家标准——《铁皮石斛栽培技术规程》国家行业标准正式发布,

填补了行业的空白,为全国18个省区的100余家企业直接提供技术支撑,带动相关产业链上数万农民增收致富。公司和浙江农林大学共同完成的《铁皮石斛品种选育与高效栽培》项目先后获得林业界最高奖项——梁希林业科技一等奖和浙江省科技进步奖一等奖。

这些年来,俞巧仙带领森宇集团始终坚持“在传承中创新,在创新中发



展”的理念,不断加快传统中医药与现代科学技术相结合,打造高价值、高竞争力、高成长性的企业。

今年3月,森宇牵头承担的“十三五”国家重点研发计划——铁皮石斛大健康产品研发项目顺利通过了课题组的验收,系列研究成果得到了评审专家的一致好评。项目创新突破了铁皮石斛品种选育、近野生栽培等关键技术,集成生态种植模式,并深入阐述铁皮石斛养阴等核心功效生物学机制,结合后疫情、慢病时代人们的健康需求,深度开发了70余款特色大健康保健食品、药食同源产品和化妆品并已上市。“森山”的市场空间日益扩大,品牌影响力持续提升……

回顾自己一路走来历程,俞巧仙感慨义乌给了自己更多的机会。“这里的一山一水一风一草似乎都知道我们要什么,这里是创业创新的沃土。”俞巧仙说,未来她将继续深耕“小草”,进一步拓宽产业链,不断加强科研力量,做大健康产业,既把“小草”打造成区域性有明显特征的品牌,也将致力走向国门,叫响“义乌品牌”的同时,为中医药“发声”。

活力义乌 · 开放合作 · 共赢未来

2023世界义乌人大大会

时间: 4月29日

倒计时 2 天

扫一扫查看更多

杭州亚运会

倒计时 149 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

149 Days